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O gostar possibilita 
vencer as dificuldades 
e se chegar ao ponto 

desejado….. 





E para tal 

devemos também  

trabalhar com o 

nosso cérebro. 

Só se conquista aquilo que 
se lutou para ter! 

Raimundo (Alemão) Ferreira  



De aorcdo com uma peqsiusa de uma 
uinrvesriddae ignlsea, não ipomtra em 
qaul odrem as Lteras de uma plravaa 
etãso, a úncia csioa iprotmatne é que a 
piremria e útmlia Lteras etejasm no 
lgaur crteo. O rseto pdoe ser uma 
bçguana ttaol, que vcoê anida pdoe ler 
sem pobrlmea. Itso é poqrue nós não 
lmeos cdaa Ltera isladoa, mas a 
plravaa cmoo um tdoo. Sohw de bloa. 



35T3 P3QU3N0 T3XTO 53RV3 4P3N45 
P4R4 M05TR4R COMO NO554 C4B3Ç4 
CONS3GU3 F4Z3R CO1545 
1MPR3551ON4ANT35! R3P4R3 N155O! 
NO COM3ÇO 35T4V4 M310 
COMPL1C4DO, M45 N3ST4 L1NH4 SU4 
M3NT3 V41 D3C1FR4NDO O CÓD1GO 
QU453 4UTOM4T1C4M3NT3, S3M 
PR3C1S4R P3N54R MU1TO, C3RTO? 
POD3 F1C4R B3M ORGULHO5O D155O! 
SU4 C4P4C1D4D3 M3R3C3! P4R4BÉN5. 
VC É DEMAIS! 



 

O nosso cérebro é 

fantástico mesmo! 

E para continuar 

exercitando-o, vamos 

refletir sobre a 

engenharia, será que ela é 

importante? O que faço 

como engenheiro (a)? 

  



TRANSPORTE AÉREO SEM A 
ENGENHARIA 



DESLOCAMENTO VIÁRIO SEM 
A ENGENHARIA  



A COMUNICAÇÃO SEM A 
ENGENHARIA 



OS NOSSOS CÁLCULOS SEM A 
ENGENHARIA 



OS NOSSOS VEÍCULOS SEM A 
ENGENHARIA 



A TV SEM A ENGENHARIA 



 
Ok! Estou convencido que a 

engenharia é importante para o 
mundo futuro e, portanto deve ser 

bem feita, feita com responsabilidade, 
onde tenho a convicção que será na 

maioria das vezes feita por 
engenheiros. 

 





 
 

O engenheiro deve ter a 
conscientização que se deve 
resolver o problema com o 
que se tem em mãos e não 

ficar esperando as condições 
ideais. 

 
 



 
 

Deve também 
girar 

continuamente o 
PDCA na busca da 

excelência! 
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Vamos aplicar o 

teorema de Stevin e 

praticar a ARTE DE 

RESOLVER 

PROBLEMAS. 

 



CONSIDERANDO QUE NA 

SEÇÃO DE PRESSÃO P1 

SERÁ INSTALADO UM 

EQUIPAMENTO QUE 

EXIGE UMA PRESSÃO 

MÍNIMA DE 6,2 mca, 

PERGUNTA-SE SE É 

POSSÍVEL INSTALÁ-LO 

PARA A VAZÃO MÁXIMA 

DA BANCADA? 
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BANCADAS 2, 3, 4 E 5 



BANCADA 6 

P1 


